Τα ομορφότερα λουλούδια που ανθίζουν την άνοιξη


Πετούνια: Ξεκινάμε με τις πετούνιες, σήμα κατατεθέν της άνοιξης με την πλούσια ανθοφορία και τους εντυπωσιακούς χρωματικούς συνδυασμούς. Με πλούσια συμπαγή βλάστηση, γρήγορη ανάπτυξη και ύψος που περιορίζεται στα 20-50 εκατοστά, η πετούνια εντυπωσιάζει για τα άνθη της, με διάμετρο 10-15 εκατοστά, και χαρακτηρίζετια από παρατεταμένη ανθοφορία που ξεκινά την άνοιξη και ολοκληρώνεται στα τέλη φθινόπωρου. 
Ζίνια: Συνεχίζουμε με τη ζίνια με τους φανατικούς θαυμαστές, καθώς εντυπωσιάζει με την ποικιλία των χρωμάτων και των σχημάτων των λουλουδιών της. Επιλέγουμε χαμηλές ή ψηλές ποικιλίες ζίνιας για να τις φυτέψουμε σε γλάστρα στο μπαλκόνι μας αλλά και σε βραχόκηπο, στο γκαζόν, και σε παρτέρια. 
Διμορφοθήκη: Η διμορφοθήκη είναι μία εξαιρετική επιλογή για να φυτέψουμε την άνοιξη. Πολυετές, ποώδες ανθοφόρο φυτό, η διμορφοθήκη αποτελεί αγαπημένο φυτό των κηποτεχνών σε κήπους και σε βραχόκηπους για εδαφοκάλυψη στον κήπο καθώς δημιουργούμε ένα ανθισμένο χαλί λουλουδιών σε σχήμα μαργαρίτας. 
Καλιμπραχόη: Συνεχίζουμε τη λίστα μας με τα ανοιξιάτικα φυτά με την καλιμπραχόη που προσφέρεται για εδαφοκάλυψη ή φύτευση σε κρεμαστά καλάθια. Η καλιμπραχόη χαρακτηρίζεται από πλούσιο φύλλωμα και έχει πολύ γρήγορη ανάπτυξη, με μικρά σωληνοειδή άνθη, σαν μικρές πετούνιες, διαμέτρου 5-7 εκατοστών, σε πολλά χρώματα. Η ανθοφορία της καλιμπραχόης διαρκεί από τις αρχές της άνοιξης μέχρι τα τέλη φθινόπωρου. 

 
